

# 招募“游客”只为出国赌博

## 民警规劝2个月，他最终跨越2500公里回国自首

通讯员 方洋 张旭锐 本报记者 陈佳妮

“半年来，我总是担惊受怕。想到国内的亲朋好友，就想哭，悔不当初啊！”从东南亚邻国回国投案自首的徐某见到民警后，说了这样一句话。

近日，衢州市公安局柯山分局接到两个特殊的“回乡人”。经过城站派出所和出入境管理大队民警近2个月的苦心规劝，在东南亚国家“做生意”的徐某、赵某夫妻终于回国投案自首。

### 非法“捞金”

多年前，徐某出国游玩，认识了东南亚邻国的一个老板，从此开始在国外打工赚钱。后来，退休的妻子赵某也出国陪他。

一次，老板让徐某协助招一批国内“游客”前往邻国的赌场“玩耍”，事后将按照人数给抽成。徐某一听有钱赚便在国

内网络上发布了吸引眼球的旅游信息，“邀请”到了几名“游客”。这些“游客”通过乘坐飞机、汽车的方式到达云南边境，并在边境“蛇头”的带领下走山路偷越国界后到达邻国……

2021年上半年，柯山公安分局根据线索核查，查获了一批涉嫌偷越国(边)境的嫌疑人。经过梳理，发现徐某有组织他人偷越国(边)境的重大嫌疑。但徐某一直在国外未归，无法到案。

### 思想转变

“我们成立了专案小组，专门负责徐某涉嫌组织他人偷越国(边)境一案。”柯山分局专案组民警说。他们辗转联系上徐某的亲戚朋友，进行政策宣讲与亲情感化工作。在徐某家属的积极配合下，民警得到了徐某的联系方式。

从2021年夏天开始，民警经常和徐某联系，晓之以理、动之以情地向他讲政策、讲道理，有时候一聊就是半小时。慢慢地，民警察觉到徐某的思想有明显变化，于是趁热打铁，再次到其家中帮他的父母分析利弊，消除顾虑，希望家属配合民警共同做徐某的思想工作，促使其尽早归国

投案自首。

最终，在亲人、民警的劝说下，徐某、赵某踏上了回国的旅途。

### 是归途亦是救赎

“出去了这么多年，在外面的日子真的不好过。”投案后，徐某告诉民警，疫情发生以来，邻国的经济日益萧条，管控措施也不完善，确诊人员时有出现，加上当地医疗水平不高，治安也差，夫妻俩自身还有心脏病等疾病，整天提心吊胆的。

在民警和家人的不断劝导下，徐某、赵某明白自己终究躲不过法律的制裁。于是，经过漫长的排队等待和入境后的隔离，他们跨越2500多公里，回到了家乡，第一件事就是到公安机关投案。

“逃避不是出路，认错方有归途。希望所有在逃人员都能尽快自首。”徐某说，回国投案自首给了自己和妻子一个重生的机会。

目前，徐某、赵某已被警方依法采取强制措施。

# 心情不好，竟从二楼扔下冰箱

## 尽管无人受伤，他还是要被定罪量刑

本报记者 高敏 通讯员 黄欢 李晴

本报讯 近日，台州市椒江区人民法院审理了一起高空抛物刑事案件。被告人因与女友吵架心情不好，竟将冰箱从高空抛下，尽管无人受伤，还是要被定罪量刑。

2021年6月28日上午，被告人周某某因赌博输钱，独自一人在租住的二层楼房屋内饮酒，将一瓶一斤装白酒喝个精光。女友曹某某回到家中，见周某一身酒气，忍不住数落了他几句。在酒精的作用下，周某某情绪失控，与女友吵了起来。

女友离开后，周某某心情烦闷，便借着酒劲发泄情绪，将家中的物品砸损殆尽。之后，周某某转头看到了房门边的电冰箱，竟一把举起，从二楼窗口扔到了小区一楼过道！万幸没有人员伤亡。经查，该过道系小区内公共通行区域，且系该单元唯一出入口。

案发后，周某某主动报警并如实供述了犯罪事实。

椒江法院经审理认为，被告人周某某酒后为发泄情绪从建筑物高空抛掷冰箱，坠落至小区公共通行区域，依法已构成高空抛物罪，应予惩处。被告人周某某自动投案并如实供述自己的罪行，有自首情节，予以从轻处罚。被告人周某某承认指控的犯罪事实，愿意接受处罚，且已积极修复被损财物，予以从宽处理。综上，判处被告人周某某有期徒刑7个月，缓刑1年，并处罚金3000元。

法官提醒，2021年3月1日施行的刑法修正案(十一)对高空抛物行为的刑事责任进行了规定，“高空抛物”正式入刑。本案中，周某某为排遣负面情绪而将体积和重量均较为庞大的物品从高处抛掷至公共区域，对社会公共秩序、居民生活安全造成极大威胁，虽未产生严重后果，依法也应承担刑事责任。

# 扫码护平安

连日来，淳安县汾口镇充分发挥民兵“平时服务 急时应急 战时应战”的功能，联合城管、网格员等，对集镇沿街120余家商铺开展“地址码”登记和扫码溯源工作，提高防控措施执行力。

通讯员 王亮 项洋



# 看似人畜无害 实则暗藏污秽

## 德清警方捣毁多个淫秽视频打赏平台

通讯员 赵学良 徐晟昱 本报记者 陈佳妮

本报讯 界面与普通的短视频APP相似，但内容都是色情淫秽表演。今年2月以来，德清警方深入推进“净网2021”专项行动，成功捣毁多个淫秽视频打赏平台，截至目前共抓获犯罪嫌疑人26名，查清涉案资金流逾千万元。

今年2月，德清县公安局网安大队在网上巡查时，发现一批名为“九尾\_狐狸”等系列微博账号在微博上以发短链接的形式，绕过风控对一名为“蜜桃”的淫秽视频平台进行推广、引流，观众需要付费才能观看，网络传播范围广、速度快。鉴于该平台产生的恶劣影响，德清警方立即抽调精干警力，组建专案组。

专案组发现，该平台在全国各地都有人组织推广，便顺藤摸瓜展开侦查，查明了该犯罪团伙的组织架构、资金流向、人员身份及落脚点，并挖掘出“怡红院”“爱你一万年”等多个淫秽视频打赏平台及第四方支付平台等黑灰产业链。

“这些平台已形成非常完整的产业链，不仅代理众多，而且有专人对平台进行推广与维护，

盈利后再进行分成。”德清县公安局网安大队民警姚志涛说。

由于涉案人员众多、分布较广，警方决定“擒贼先擒王”。在查清了该犯罪团伙的人员构成及组织架构的完整情况后，专案组第一时间分赴江西上饶、湖北咸宁、四川成都、福建莆田、陕西渭南等多个省市展开统一收网行动，将几名主犯一网打尽。

“第一次行动，我们共扣押作案手机90余部、电脑主机10余台、淫秽视频1万余部。”武康派出所副所长朱程忠告诉记者，之后县公安局持续深挖扩线，共梳理出22省市102名犯罪嫌疑人，现已通过公安部网安局发起全国集群战役，陆续又有10多名犯罪嫌疑人被当地警方抓获。

目前，部分犯罪嫌疑人已被依法审判，其中淫秽视频打赏平台运营者分别被判处3—10年不等的有期徒刑，并处20—170余万元不等的罚金，淫秽视频打赏平台代理分别被判处1—4年不等的有期徒刑，并处1—50余万元不等的罚金。案件仍在进一步侦办中。

# 撕毁法律文书 罚！

通讯员 张渝琳

本报讯 被他人起诉成被告，到法院领取诉讼文书材料时，却当场撕毁法律文书，还扰乱秩序。近日，龙游县人民法院对案件当事人夏某作出罚款2万元的司法处罚决定。

夏某与张某合伙承包工程，后因利润分配产生纠纷，被张某告上法庭。近日，夏某来到龙游法院小南海法庭领取诉讼文书材料。可当法院工作人员向他送达文书时，夏某却借口送达的文书材料与自己预期的数量不符，拒绝将送达回证及送达地址确认书交还，甚至不顾工作人员劝阻，当面将送达回证及送达地址确认书撕毁。

现场，法官向夏某告知了撕毁法律文书的法律后果。但夏某情绪激动，未避免事态升级，法官责令其深刻反思后，再进入法庭接受处理。

次日上午，夏某再次来到法庭声称要提交诉讼材料，却不配合安检，强行进入诉讼服务中心大厅。工作人员提示其接受安检并告知需要办理相关材料交接手续以防止材料遗失。夏某却以工作人员不接收其诉讼文件为由掏出手机拍摄。一名安保人员在维护秩序过程中遭到夏某激烈反抗，导致安保人员手指和脚踝受伤。最终，法警依法对夏某采取约束性控制措施。经批评教育，夏某认识到自身错误，并作书面检讨。

夏某的行为已构成扰乱审判秩序，鉴于其认真悔过，法院依法从轻处罚，夏某当场缴纳了罚款。